



面向三农 服务城乡



2021年11月

30

星期二

辛丑年十月廿六

十一月初四大雪

总第9860期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日8版

牢记使命 绿色发展

——塞罕坝精神述评

牢记使命 创造奇迹

曾经,这里是“黄沙遮天日,飞鸟无栖树”的荒漠沙地;如今,这里是有着百万亩人工林海、守卫京津的重要生态屏障。

三代人,59年,河北省塞罕坝林场建设者们,听从党的召唤,用青春与奋斗,创造了荒原变林海的“人间奇迹”,以实际行动诠释了“绿水青山就是金山银山”的理念,铸就了“牢记使命、艰苦创业、绿色发展”的塞罕坝精神。

这一精神,是塞罕坝荒漠变绿洲的核心密码,也将激励我们持续推进生态文明建设,新征程上再建功立业。

走进地处河北最北端与内蒙古交界的塞罕坝机械林场,置身茫茫林海,很难想象这里曾经是寸草难生的一片荒漠。

塞罕坝,意为“美丽的高岭”,曾是清代皇家猎苑“木兰围场”的重要组成部分,后因开围垦荒、大肆砍树,逐步退化成荒原沙地。(下转2版)

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

市委政研室

本报讯 (任拉利)近日,市委政研室(改革办)召开全体党员干部会议,学习传达党的十九届六中全会精神及省委常委会(扩大)会议、市委常委会(扩大)会议精神,安排部署贯彻落实工作。

会议要求,要注重统筹结合,认真抓好贯彻落实。自觉把深入学习贯彻党的十九届六中全会精神与学习贯彻习近平总书记一系列重要讲话指示精神特别是习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神紧密结合起来,与深入开展党史学习教育、奋力完成全年目标任务、科学谋划明年重点工作紧密结合起来,以更新举措、更实作风创出新业绩,切实把学习贯彻成效转化为指导实践、推进工作的强大动力。要围绕融入新发展格局、打造“一都四区”等重点工作开展调查研究,提出谋划工作的新思路、破解难题的新办法、着眼长远的新建议,力求参在点子上、谋在关键处,多出更高质量的调研成果,为推进高质量发展献计献策;围绕全面深化改革五年行动计划,统筹推进“放管服”、国资国企、农业农村、社会民生等重点领域改革,力争多出改革成果和亮点。

市医保局

本报讯 (余爱芳)近日,市医疗保障局召开局机关及直属单位全体职工会议,传达学习党的十九届六中全会精神,安排部署全市医保系统贯彻落实工作。

会议要求,要认真学习贯彻党的十九届六中全会精神,坚持稳中求进的工作基调,坚持以人民为中心的服务理念,全面实施待遇清单制度,健全多层次医疗保障体系,加强医保基金监管,守好用好人民群众的“救命钱”。要进一步深化医保支付制度改革、药品耗材集中采购改革、医药服务价格改革,健全全民参保机制、重特大疾病医疗保障和医疗救助机制、基本医保与大健康产业促进机制、职工基本医疗保险门诊共济机制。要严格规范基金预算管理、基金安全管理、两定机构管理、医保目录管理,全力提升精细化管理水平、公共服务水平。要全面加强党的建设、队伍建设、能力建设,解决好广大群众“急难愁盼”问题,将医保政策落到实处,补短板、强项目,为打造中国康养之都、建设高质量发展转型区、生态文明示范区、营商环境最优区、市域治理创新区作出应有的贡献。

市档案馆

本报讯 (杨晓明)近日,市档案馆召开全体党员干部职工大会,传达学习党的十九届六中全会精神,并就如何学习贯彻全会精神提出了具体要求。

会议要求,坚持以党的十九届六中全会精神为指引,深入学习领会、全面准确把握、认真贯彻落实,同时,要把贯彻落实党的十九届六中全会精神和习近平总书记一系列重要讲话重要指示精神结合起来,紧紧围绕市委、市政府中心工作,紧扣年度目标责任考核和省馆下达重点工作任务,对标对表,切实抓好档案接收、编研利用、保管保护、数字化加工、开放鉴定等工作,确保全年各项任务高质量完成。特别要围绕工作大局,认真做好党史学习教育、作风建设、新冠肺炎疫情防控工作、脱贫攻坚、十四运等重点工作、重大活动档案的接收进馆工作。以勇于担当作为的气魄和奋勇争先争优的精神,守好红色阵地,建设红色家园、赓续红色血脉,讲好红色故事,传承红色基因,为“一都四区”建设贡献档案力量。



11月25日,丹凤县土门镇土门村群众抢抓晴好天气,加紧翻耕土地种植中药材。今年以来,当地将中药材产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的特色产业,依托中药材专业合作社,流转林地、摆荒、闲置土地,规模化种植黄芩、五味子、连翘等中药材,带动群众增收致富。(索志锋 摄)

商州农村饮用水水质检测中心通过国家CMA资质认定

本报讯 (刘亮 郭璞)近日,商州区惠量水质检测中心收到由省市场监督管理局委托颁发的检验检测机构资质认定证书,成为商州区目前唯一通过省级认证的实验室。

农村饮水安全是脱贫攻坚“两不愁三保障”的核心要求,也是广大农村居民对美好生活的需要。为了确保农村饮水安全管理工作落实到位,商州区积极贯彻落实《商洛市农村安全饮用水管理条例》,于2020年筹建了商州区惠众农村供水有限公司,作为全区农村安全饮水的

运行管护单位。同时,区政府还统筹兼顾,投入相关资金600余万元,组建了商州区惠量水质检测中心。

目前,该中心已经建成建筑面积333㎡,包含天平室、药剂室、理化室、微生物室、分析仪等12间标准化实验室,配备离子色谱仪、原子吸收光度计、原子荧光光度计、紫外分光光度计、气相色谱仪等大型设备仪器的标准化实验室,公开招聘相关专业检测人员5人,并按照相关要求在每年丰水期、枯水期对全区农村饮水开展巡检和抽检工作,检测项目40项。

本报讯 (樊利仁 段海波)今年7月以来,丹凤县按照“典型引路、集中连片、辐射带动”的思路,对标环境整治40项标准和秦岭山水乡村建设10条标准,创建秦岭山水乡村示范村24个。

丹凤县以“清洁村庄助力乡村振兴”主题,围绕一江三河四道等重点区域,开展了“一拆两清三改四提升五到位”活动,通过抓城带乡、抓镇带村、抓线扩面、抓点示范,全力巩固全国村庄清洁行动示范县成果;聚焦“六清”(清道路、河道、街巷、庭院、圈厕、田园),实施“六治”(治垃圾乱倒、污水乱排、圈厕乱搭、车辆乱停、柴草乱垛、粪土乱堆),坚持规划引领、因地制宜、去腐生肌,提升村容村貌,为打造秦岭山水乡村奠定基础。

该县构筑了县、镇、村、户四级联动的责任落实体系,明确了打造秦岭山水乡村为“一把手”工程,采取“县级领导+行业部门+镇办+两代表一委员+群众”的考评模式,按照“日常督查+月点评+曝光整改+群众投诉”四大模块,每季度通报,严格考核奖惩倒逼落实。整合“河长制”“田长制”“林长制”,运用爱心超市激励群众积极参与,促进农户室内外环境卫生达到“双十条”标准。实施“集中整治日”“定期评比日”“人居环境整治标兵”“联户三包+人盯户”等长效机制,整合公益性岗位1873人,定格、定员、定责,网格化抓管。

丹凤创建秦岭山水乡村示范村

商洛日报通讯员平台上线公告

商洛日报社融媒体中心建设已经完成,新平台不但方便社内工作人员采编工作,还增加了通讯员投稿端口,电脑和手机皆可完成。这样通讯员稿件可以直连编辑,而且操作简便,还能让通讯员及时看到自己所投稿件的刊用情况。为了进一步规范商洛日报投稿程序和工作流程,保护各位通讯员原创作品安全,方便通讯员投稿,本报通讯员投稿平台已经正式上线运行,请各位通讯员按照以下网址完成注册、登录。2021年12月起本报只接受网上投稿系统来稿,原投稿邮箱不再接受来稿,欢迎各位通讯员在网上投稿系统注册用户并进行投稿。平台操作手册见投稿平台首页。

对此带来的不便敬请谅解!如有问题请联系0914-2325054商洛日报技术人员进行反馈。

PC端投稿网址为: <http://cb.slrbs.com:10110/newsedit/newsedit/batman/Login.jsp>

手机扫描二维码 注册即可

商洛日报社 2021年11月12日

镇安着力构建“一厅四地”发展新格局

本报讯 (周绪虎)近期,围绕市委、市政府提出的打造“一都四区”战略目标,镇安县立足县情实际,提出了构建秦岭最佳康养会客厅和高质量发展先行地、生态文明示范先行地、最优营商环境先行地、基层治理创新先行地“一厅四地”新定位,吹响高质量发展的集结号。

镇安县全面启动“美丽中国·深呼吸小城”创建工作,“一厅四地”总体规划和专项规划编制有序推进,策划月河旅游康养度假等重点旅游康养项目4个,制定了“22℃镇安”和“礼仪镇安”工作方案。加快创建步伐,省级全域旅游示范区创建通过市级评审,评选优秀旅游商品企业15家。注册了“八大件子”等餐饮商标,命名了“臻尚品”等特色餐饮示范店7家,开元准四星酒店正式对外营业,金源酒店、聚秀山庄酒

店升级改造完成。提升县城品位,全县国土空间规划和控制性详规正在编制,县城中心、南新街中段等重点片区开发加快推进,完成了丰景家园等老旧小区改造,启动了前街、南新街东段等线缆落地项目,县城首位度进一步提升。

县上出台了《关于进一步加快高质量项目建设推动高质量发展的实施意见》《加快产业集群化发展若干措施》《关于加快“智慧云端·数字镇安”建设的实施意见》等文件,科学编制“一县一策”事项清单,发展壮大生态康养、清洁能源、绿色工业、特色产业、现代医药五大产业集群。深入实施“秦创原融入、产业项目提质、‘两新一重’带动”三大工程,谋划2022年重点项目140个,总投资567.5亿元。持续深化“迎老乡·回故乡·建家乡”招商活动,设立5个招商工

作站,组建23个招商小分队,签约项目70个,引资到位资金101亿元,建成招商项目13个,在建47个。

打出污染防治组合拳,印发了蓝天、碧水、净土三大保卫战年度实施方案,完成了畜禽养殖污染治理等项目6个,23个农村“千人以上”集中式饮用水水源保护区完成划分,编制了乾佑河、旬河“一断一策”达标方案,建成农村污水处理设施5处,策划农村集中饮用水水源保护区规范化建设等项目5个。在全市率先完成55座小水电整治工作,171个秦岭重点问题图斑整改到位。

深化“放管服”改革,推行“一站式”服务,建立项目手续台账、逐项进行梳理盘点,实行集中审批制度,推行并联审批、“容缺后补”受理和“全程代办+上门服务”机制。全力为项目建设保驾护航,开展“店小二”式

服务,企业开办实现1个工作日内办结。健全明察暗访、工作通报、定期研究、半年点评、年度考核等常态化工作机制,营商环境持续优化提升。

创新社会治理机制,在防汛救灾“人盯人”防抢撤成功做法的基础上,探索建立了“人盯人”+基层治理“1844”工作机制。强化治安防范,推进“雪亮工程”建设,完善立体化社会治安防控体系,实现了城区视频监控全覆盖。组建红袖章志愿者队伍、农村“两会一户”、城区“一区三队”等,群众安全感明显增强。持续开展矛盾纠纷大走访大排查大化解专项行动,配齐配强了15个镇办政法委员、司法所长,健全县、镇、村(社区)调解组织,配备专兼职人民调解员1273人、中心户长(网格员)3050名。